## MVE035/600 Exercise session 2.1.

Wednesday, 27 January 2021 07:59

2,74: +(x,y) = xy sinx, (x,y) = (\frac{\pi}{2},1)

- a) I vilken riktning værer f som snebbæret?
- b) Bestem riktningsderiveren av f i riktningen (3,4)
- C) Destau tangentsplanch till yten  $Z = f(x_i)$ , (I,i).

Lass. a) Ur def. 31

Ves, 3+(x,y) = < \f(x,y), v>
= ||\forall \( \text{cr}\_x,y) || \cor (\cry(\forall \forall \fora

\[
\leq 1\tag{\frac{1}{2}(\pi,y)} \tag{\frac{1}{2}}
\]
\[
\leq 2 \tag{\frac{1}{2}\tag{\frac{1}{2}}}
\]
\[
\leq 2 \tag{\frac{1}{2}}\tag{\frac{1}{2}}}
\]
\[
\leq 2 \tag{\frac{1}{2}\tag{\frac{1}{2}}}
\]
\[
\leq 2 \tag{\frac{1}{2}}\tag{\frac{1}{2}}}
\]
\[
\leq 2 \tag{\frac{1}{2}}\tag{\frac{1}{2}}\tag{\frac{1}{2}}

The state  $\frac{1}{2}$   $\frac{1}$ 

$$=\left(\begin{array}{c} 1\\ \frac{\pi}{2} \end{array}\right)$$

 $\Rightarrow \frac{\nabla \mathcal{A}(\Xi, 1)}{\|\nabla \mathcal{A}(\Xi, 1)\|} = \frac{1}{\sqrt{1 + \Xi^2}} \left(\frac{1}{\Xi}\right).$ 

 $45) \quad \angle 34 \quad V = \frac{(-3,4)}{|(-3,4)|} = \frac{1}{5} {\binom{-3}{4}} \in S^{\frac{1}{4}}$ 

 $\Rightarrow \frac{2f}{2}(\frac{\pi}{2},1) = \langle \nabla f(\frac{\pi}{2},1),0 \rangle$  $= \langle (\frac{1}{2},\frac{1}{2},\frac{1}{2},\frac{1}{2},\frac{1}{2}) \rangle$ 

$$=\frac{1}{5}\left(-3+2\pi\right)$$

$$=\frac{2\pi-3}{5}.$$

$$2 - f(\frac{\pi}{2}, 1) = \frac{2f(\pi_{2}, 1)}{2\pi} (\frac{\pi}{2}, 1)(x - \frac{\pi}{2}) + \frac{2f(\pi_{2}, 1)}{2\pi} (\frac{\pi}{2}, 1)(y - 1)$$

$$= \langle \nabla f(\frac{\pi}{2}, 1), (x - \frac{\pi}{2}, y - 1) \rangle$$

$$\begin{cases}
f(\frac{\pi}{2}, i) = \frac{\pi}{2} \cdot 1 \cdot \sin \frac{\pi}{2} = \frac{\pi}{2}. \\
\nabla f(\frac{\pi}{2}, i) = (\frac{1}{\pi z})
\end{cases}$$

$$\Rightarrow 2 - \frac{\pi}{2} = z - \frac{\pi}{2} + \frac{\pi}{2}(y - i)$$

$$x + \frac{\pi}{2}y - 2 = \frac{\pi}{2}$$

Extra: Visa att for 2(s,t) = e = cos(t),

y(s,t) = e = sin(t) galler Jeh el

$$\frac{\sqrt{2s}}{\sqrt{2s}} = \frac{\sqrt{2s}}{\sqrt{2s}} = \frac{\sqrt{2s}}{\sqrt$$

$$\frac{\partial x}{\partial t} = -\frac{2}{3}\sin t = -\frac{1}{3}, \quad \frac{\partial y}{\partial t} = \frac{2}{3}\cos t = x$$

$$\frac{\partial f}{\partial s} = \frac{\partial f}{\partial s} + \frac{\partial f}{\partial y} \frac{\partial y}{\partial s} = 2 \frac{\partial f}{\partial x} + y \frac{\partial f}{\partial y}$$

$$\frac{\partial f}{\partial t} = -y \frac{\partial f}{\partial x} + 2 \frac{\partial f}{\partial y}$$

$$(u,y) \cdot R^{2} - R^{2} = \frac{2}{25} \cdot \frac{2f}{25} = \frac{2}{25} \cdot (x \frac{2f}{2x} + y \frac{2f}{2y}) = x \frac{2f}{2x} + z \cdot (x \frac{2f}{2x^{2}} - x + y \frac{2f}{2y^{2}} - y) \cdot y$$

$$= x \frac{2f}{2x} + y \frac{2f}{2y} + x \cdot y \frac{2f}{2y^{2}} + y \cdot x \frac{2f}{2y^{2}} + y \cdot x \frac{2f}{2y^{2}} - y) \cdot y$$

$$+ \frac{2}{9x^{2}} + \frac{3}{9y^{2}}$$

$$= \frac{3}{9x^{2}} + \frac{3}{9y^{2}} + \frac{3}{9y^{2}}$$

$$= -\frac{3}{9x^{2}} - y \left(-y \frac{3}{9x^{2}} + \frac{3}{9y^{2}}\right) - y \frac{3}{9y^{2}} + x \left(-y \frac{3}{9x^{2}} + \frac{3}{9y^{2}}\right)$$

$$= -\frac{3}{9x^{2}} - y \frac{3}{9y^{2}} + \frac{3}{9y^{2}} - x \frac{3}{9x^{2}}$$

$$+ y^{2} \frac{3}{9x^{2}} + x^{2} \frac{3}{9y^{2}} - x \frac{3}{9x^{2}}$$

$$\Rightarrow \frac{3}{9x^{2}} + \frac{3}{9x^{2}} = (x^{2} + y) \left(\frac{3}{2}y^{2} + \frac{3}{2}y^{2}\right)$$

$$\Rightarrow \frac{3}{9x^{2}} + \frac{3}{9x^{2}} = (x^{2} + y) \left(\frac{3}{2}y^{2} + \frac{3}{2}y^{2}\right)$$

$$\Rightarrow \frac{3}{9x^{2}} + \frac{3}{9x^{2}} = (x^{2} + y) \left(\frac{3}{2}y^{2} + \frac{3}{2}y^{2}\right)$$

$$\Rightarrow \frac{3}{9x^{2}} + \frac{3}{9x^{2}} = (x^{2} + y) \left(\frac{3}{2}y^{2} + \frac{3}{2}y^{2}\right)$$

$$\Rightarrow \frac{3}{9x^{2}} + \frac{3}{9x^{2}} = (x^{2} + y) \left(\frac{3}{2}y^{2} + \frac{3}{2}y^{2}\right)$$

$$\Rightarrow \frac{3}{9x^{2}} + \frac{3}{9x^{2}} = (x^{2} + y) \left(\frac{3}{2}y^{2} + \frac{3}{2}y^{2}\right)$$

$$\Rightarrow \frac{3}{9x^{2}} + \frac{3}{9x^{2}} = (x^{2} + y) \left(\frac{3}{2}y^{2} + \frac{3}{2}y^{2}\right)$$

$$\Rightarrow \frac{3}{9x^{2}} + \frac{3}{9x^{2}} = (x^{2} + y) \left(\frac{3}{2}y^{2} + \frac{3}{2}y^{2}\right)$$

$$\Rightarrow \frac{3}{9x^{2}} + \frac{3}{9x^{2}} = (x^{2} + y) \left(\frac{3}{2}y^{2} + \frac{3}{2}y^{2}\right)$$

$$\Rightarrow \frac{3}{9x^{2}} + \frac{3}{9x^{2}} = (x^{2} + y) \left(\frac{3}{2}y^{2} + \frac{3}{2}y^{2}\right)$$

$$\Rightarrow \frac{3}{9x^{2}} + \frac{3}{9x^{2}} = (x^{2} + y) \left(\frac{3}{2}y^{2} + \frac{3}{2}y^{2}\right)$$

$$\Rightarrow \frac{3}{9x^{2}} + \frac{3}{9x^{2}} = (x^{2} + y) \left(\frac{3}{2}y^{2} + \frac{3}{2}y^{2}\right)$$

$$\Rightarrow \frac{3}{9x^{2}} + \frac{3}{9x^{2}} = (x^{2} + y) \left(\frac{3}{2}y^{2} + \frac{3}{2}y^{2}\right)$$

$$\Rightarrow \frac{3}{9x^{2}} + \frac{3}{9x^{2}} = (x^{2} + y) \left(\frac{3}{2}y^{2} + \frac{3}{2}y^{2}\right)$$

$$\Rightarrow \frac{3}{9x^{2}} + \frac{3}{9x^{2}} = (x^{2} + y) \left(\frac{3}{2}y^{2} + \frac{3}{2}y^{2}\right)$$

$$\Rightarrow \frac{3}{9x^{2}} + \frac{3}{9x^{2}} = (x^{2} + y) \left(\frac{3}{2}y^{2} + \frac{3}{2}y^{2}\right)$$

$$\Rightarrow \frac{3}{9x^{2}} + \frac{3}{9x^{2}} = (x^{2} + y) \left(\frac{3}{2}y^{2} + \frac{3}{2}y^{2}\right)$$

$$\Rightarrow \frac{3}{9x^{2}} + \frac{3}{9x^{2}} = (x^{2} + y) \left(\frac{3}{2}y^{2} + \frac{3}{2}y^{2}\right)$$

$$\Rightarrow \frac{3}{9x^{2}} + \frac{3}{9x^{2}} = (x^{2} + y) \left(\frac{3}{2}y^{2} + \frac{3}{2}y^{2}\right)$$

$$\Rightarrow \frac{3}{9x^{2}} + \frac{3}{9x^{2}} = (x^{2} + y) \left(\frac{3}{2}y^{2} + \frac{3}{2}y^{2}\right)$$

$$\Rightarrow \frac{3}{9x^{2}} + \frac{3}{9x^{2}} = (x^{2} + y) \left(\frac{3}{2}y^{2} + \frac{3}{2}y^{2}\right)$$

$$\Rightarrow \frac{3}{9x^{2}} + \frac{3}{9x^{2}} + \frac{3}{9x^{2}} = (x^{2} + y) \left(\frac{3}{9x^{2}} + \frac{3}{9x^{2$$

$$\frac{\partial^{2} f}{\partial x^{2}} = \frac{\partial f}{\partial y} = \frac{\partial f}{\partial V_{1} + x + y} \Big|_{(1,0)} = \frac{1}{2\sqrt{2}}$$

$$\frac{\partial^{2} f}{\partial x^{2}} = \frac{\partial^{2} f}{\partial x^{2} y} = \frac{\partial^{2} f}{\partial y^{2}} = -\frac{1}{4(1 + x + y)^{3/2}} \Big|_{(1,0)} = -\frac{1}{16\sqrt{2}}$$

$$f(1,0) = \sqrt{2}$$

$$\frac{2.67}{hitten} = x^3y^2 + 27xy + 27y,$$

$$hitten extremposition!$$

$$\frac{2\sqrt{3}x}{\sqrt{3}x} = \sqrt{3}x^2y^2 + 27y$$

$$\sqrt{\frac{3}{3}y} = 2x^2y + 27x + 27$$

$$\frac{3^{2}f}{3x^{2}} = 6xy^{2} \qquad \frac{3^{2}f}{3x^{3}y} = 6x^{2}y + 27, \quad \frac{3^{2}f}{2y^{2}} = 2x^{2}.$$

Stationira punktur:

$$\nabla f(x,y) = 0 \iff \begin{cases} y(3x^2y + 27) = 0 \\ 2x^2y + 27x + 27 = 0 \end{cases}$$

$$y \neq 0$$
:  $3x^2y = -27 \iff y = -\frac{9}{x^2} (x \neq 0)$ 

Extrempuhkher?

$$=:\left(\frac{1}{2^{2}}(x,y) = \left(\frac{3^{2}}{2^{2}}(x,y) \cdot \frac{3^{2}}{2^{2}}(x,y)\right)$$

$$=:\left(\frac{3^{2}}{2^{2}}(x,y) \cdot \frac{3^{2}}{2^{2}}(x,y)\right)$$

$$=:\left(\frac{1}{2^{2}}(x,y) \cdot \frac{3^{2}}{2^{2}}(x,y)\right)$$

$$\begin{cases}
\text{Hers}(A)(-1,0) = \begin{pmatrix} 0 & 27 \\ 27 & -2 \end{pmatrix}, \\
\text{Hers}(A)(-5,-1) = \begin{pmatrix} -18 & -54 \\ -54 & -9 \end{pmatrix}$$

$$= > \text{olef-(Hers(A))} = \begin{cases}
-27^2 < 0 & \text{i } (-1,0) \\
18.9 - 54^2 < 0 & \text{z } (-3,-1)
\end{cases}$$

 $= 3 \cdot \text{deponder}$   $= 3 \cdot \text{deponder}$  = 3

$$= (h k) \begin{pmatrix} A B \\ B C \end{pmatrix} \begin{pmatrix} h \\ k \end{pmatrix}$$

$$= \langle \begin{pmatrix} h \\ k \end{pmatrix}, Hess(4)(p) \begin{pmatrix} h \\ k \end{pmatrix} \rangle$$